

旅游·动态

# 清凉半山 花开七里

## 峨眉半山七里坪迎来最美旅游季

本报讯(记者 熊火苗 文/图)5月23日,“峨眉半山七里坪清凉避暑季暨浪漫山花节”活动在峨眉半山七里坪国际旅游度假区拉开帷幕。

特殊的地理位置、优越的生态环境,成就了七里坪的漫山花海,多达数百亩的山花是七里坪最突出的特色之一。在过去的三年中,七里坪所举办的避暑季和山花节受到了川内外游客的一致好评。今年两大节庆合并举办,持续数月,让人们在畅享清凉的同时,还能观赏到美妙的山花,将是十分惬意和难得的事情,也正对应了“清凉半山,花开七里”的活动主题。

据悉,本届峨眉半山七里坪清凉避暑季暨浪漫山花节,活动内容之丰富,活动环节之精彩,是历届之最。不仅有既健康又能赢取大奖的生态富氧跑、拉风的哈雷机车重装巡游,还有独特的半山电影节以及溪谷栈道夜赏萤火虫……而此次活动的重头戏,则是中国首个山地热气球音乐节,乘坐热气球俯瞰七里坪漫山花海。

当然,除了浪漫的山花和精彩的活动之外,万众期待的公主王子主题酒店和熊猫主题酒店将在活动期间亮相,并于7月份开始试营业。这两大特色主题酒店落成后将呈现出多种住宿风格,并带来更多度假情趣,将满足大家不同的爱好。七里坪公主王子主题酒店是国内首家全程全方位体验式主题酒店,让客人在酒店转换角色,转换时间和空间,成为童话故事中的主人公,实现和回归童年时代的公主王子梦想。而熊猫主题酒店也将给大家带来更新颖的玩乐趣味和度假体验,它将成为喜爱熊猫的朋友们必玩的场所之一。

作为中国首个国际抗衰老健康产业试验区,今年8月,七里坪还将举办首届“国际抗衰老健康产业发展论坛”。本次论坛将汇集国内外专家共

在峨眉仙山的蓝天白云下,呼吸着薄荷空气,融入不一样的以热气球为主题的音乐盛宴中,不仅是视觉上的极大震撼,也是听觉上的美妙享受。



同探讨现代生物技术和中医药结合抗衰老的新机遇、新机制和新模式,并将七里坪作为该论坛的永久会址。

据了解,七里坪目前正在整合创建“七里坪文化艺术村”,为七里坪的度假游客提供一个文化艺术交流养生的国际平台。不仅如此,七里坪森林栈道、希尔顿酒店、禅修酒店、梦幻世界、国际会议中心、七里坪生活方式体验中心、健康主题小镇和国际抗衰老中心等特色配套都将相继落成并开放。

众所周知,七里坪的度假和置业密不可分。据悉,本次活动中,七里坪再次加大优惠,让更多人得以在七里坪拥有一套属于自己的养生山房,开启舒心畅然的半山度假生活。金杯集团总裁张军接受采访时说:“七里坪的发展离不开大家的支持与帮助,而这些正是七里坪对于整个社会应予以的回馈。我们有理由相信,七里坪可以做得更好。大家来到七里坪之后,也能过得更好,更健康,更愉快!”

5月23日,峨眉半山七里坪清凉避暑季暨浪漫山花节开幕。眉山市、洪雅县政府相关领导、四川金杯集团高管以及七里坪的数百业主、游客参与了开幕式活动。除精彩的表演和生态富氧跑等热闹环节之外,“七里坪国际旅游度假区有机农产品消费安全监管示范区”也在开幕式中正式挂牌成立。



峨眉半山七里坪,优质的空气、罕见的阳光、弱碱性山泉水、有机腐殖土和良好的气候,使这里具备了优越的避暑养生条件。经过7年的开发建设,如今的七里坪已经成为四川一张重要的旅游度假名片,并在今年全面启动了国家级旅游度假区的创建工作。

**旅游 休闲**  
吃/住/行/游/娱/购

栏目主持: 熊火苗 联系电话: 13778899004

### 边走边说

## 文明旅游 意识和行为别脱节

建华

算起来,《国家旅游局关于游客不文明行为记录管理暂行办法》已经实施近一个月了,这部被旅游业内称为“游客黑名单”的严格之处在于,游客不良信息保存一至两年,会影响到游客再次旅游,严重的甚至会影响出境、银行信贷等。这个法规的出台无疑是制度管理上的一个进步,它在引导游客文明旅游起着不小的作用。

现如今,越来越多的人将旅游作为休闲放松的主要方式,随着旅游人群的不断壮大,不文明旅游现象时有发生。尤其在网络日益发达的今天,每逢节假日一过,诸如乱扔乱画、乱丢乱扔等不文明现象被集中吐槽。对于这些行为,我们在指责的同时,其实也应该静下心来反思,我们自己在旅游过程中,是否也做到了文明二字?

其实,旅途中的很多不文明行

为,往往是人们某些日常行为方式的折射。要改变,首先必须树立文明意识,将其牢记心间,养成习惯,才是对文明旅游号召的最好回应。不过,对大多数人来说,还有一个小小的困扰,就是明知某些行为不对,但还是因为习惯随手做了。归根到底,这是缺乏自我约束,导致思想和行为不在一个频道上。事实上,很多不文明行为的产生都是这个原因,更加需要引起重视。

现在,对不文明旅游监督的方式越来越多,比如“随手拍”曝光、导游举报等,这些都为规范旅游行为起到了非常好的作用。不过,文明旅游更多依靠的是游客的自律。我们应时刻牢记,在出游的过程中,我们享受了美景,更应自觉履行爱护环境的义务,规范自己的行为,让旅途变得更美。

### 旅游·资讯

## 我国已建立900多个湿地公园

新华社哈尔滨5月25日电(记者 钱春弦 许正)目前我国已建立900多个湿地公园,有2340万公顷湿地得到有效保护。全国湿地生态旅游将在湿地生态系统承受能力前提下适度有序开展。

国家林业局副局长陈凤学25日在黑龙江湿地论坛暨夏季生态旅游产品推介会上说,湿地是一个独立的生态系统,极其珍贵。我国现有湿地5360万公顷,占国土面积的5.58%,是湿地大国,同时又是人均湿地小国。党中央国务院对湿地保护和恢复非常重视,采取了一系列保护措施,恢复湿地资源。目前全国已建立46个国家重要湿地,570多个湿地自然保护区和九百多个湿地公园,共有2340万公顷湿地得到了有效保护。

陈凤学说,各地要在科学评估湿地生态系统的承受能力和旅游管理能力的前提下,适度有序地开展湿地生态。确保现有湿地性质不变,面积不减少,功能不退化,景观常存,永续利用。在保护的前提下利用,在利用的过程中保护,良性循环,协调可持续发展。更要发挥制度刚性约束力,积极探索湿地资源产权管理制度,湿地用途管制制度,将湿地保护纳入制度化、法律化轨道,让旅游开发有法可依,有章可循。

据介绍,全国46个国家重要湿地中,黑龙江就有8个,还有23个国家级湿地自然保护区、41个国家级湿地公园,湿地景观类型丰富而独特。黑龙江将探索最节能、环保的方式,在最合理、最生态化,对湿地干扰破坏最少的条件下,使人们友好地接触湿地,从而使旅游也成为对认识湿地、保护湿地的一种重要教育方式。

## 首批1801家“全国旅游价格信得过景区”发布

新华社北京5月25日电(记者 钱春弦)首批1801家“全国旅游价格信得过景区”25日正式向社会发布。国家旅游局表示,将定期清退不再符合条件的景区。

据介绍,为进一步深化景区门票价格管理改革工作,2015年3月,国家旅游局在全国景区行业启动为期三年的创建“全国旅游价格信得过景区”活动。为此国家旅游局携手旅游景区,向社会发布首批“全国旅游价格信得过景区”,1801家旅游景区成为首批“信得过”景区。

“全国旅游价格信得过景区”活动针对景区一票制、价格无欺诈、特殊人群优惠、预约优惠、公布价格构成、三年不涨价等社会关注的核心问题,对参与创建景区限定了六条承诺条款。本着自愿、透明原则,全国30个省市区1801家旅游景区参与了此项活动并签署了承诺书。其中,5A、4A级旅游景区作为行业领军者,率先参与活动、兑付承诺,首批有超过三分之一的4A级以上景区加入了活动行列。

首批“全国旅游价格信得过景区”名单公布后,国家旅游局将继续推动此项活动,并将于“七一”暑期旅游高峰期前,“十一”旅游黄金周之前,持续向社会集中发布新增“信得过”旅游景区名单。国家旅游局也将继续依靠公众和广大旅游者,加强社会监督,定期清退不再符合条件的景区。

据悉,此次活动中,河北省有超过200家景区积极承诺,山东、新疆、湖南、浙江等地反响热烈。首批均有百家以上景区在第一时间响应,天津、贵州等地有超过50%的A级景区参与活动,江西、湖南、天津等地5A级景区都在首批给出承诺。



瓦屋山杜鹃

张忠革 摄

### 人在旅途

## 四川最美梯田——高坎梯田

万晓红 文/图

5月中旬,在宜宾市筠连县高坎乡连接珙县洛表镇的一大片山丘中,欣赏了一曲田园交响乐:鳞次栉比的梯田随着山体的沟壑舒展起伏,线条流畅,层次分明,尤其是在早上,霞光薄雾笼罩下的万亩梯田宛如世外桃源……

高坎梯田距珙县“樊人思棺”仅几公里。据说高坎以前是樊人的聚居地,梯田是樊人开垦的,这里被称为“樊人粮仓”。

梯田作为一种农业耕作方式,近年来越来越受到喜爱摄影的人们的青睐。在“四川100个最美景观拍摄点”中,高坎梯田也被选录。



夕阳下的梯田。



归家的农人。